

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO EL DÍA 30 DE JUNIO DE 2016.

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE DE L'AJUNTAMENT EL DIA 30 DE JUNY DE 2016.

En la Villa de Alginet a treinta de junio de dos mil dieciséis, siendo las veinte horas, se reunieron los señores concejales del Ayuntamiento abajo reseñados, en el salón de plenos de la Casa Consistorial de este municipio previa notificación efectuada en legal forma y constituyendo quórum suficiente al efecto para celebrar sesión de carácter extraordinaria en primera convocatoria.

A la vila d'Alginet, trenta de juny de dos mil setze, a les vint hores, es van reunir els senyors regidors de l'Ajuntament més avall indicats, a la sala de plens de la Casa Consistorial d'aquest municipi, després de la notificació prèvia efectuada en forma legal i van constituir quòrum suficient per tal de celebrar sessió de caràcter extraordinari en primera convocatòria.

Membres corporatius assistents

Alcalde president

Sr. Jesús Boluda Villaseñor

Regidors

Sr. Juan Carlos Espert Peris

Sr. Jordi Roig Roig

Sra. Ana Palau Bisbal

Sr. José Vicente Alemany Motes

Sra. María José Martínez Bosch

Sr. Andrés Añón López

Sr. Vicent Gayá Machí

Sr. Bernardo Luís Ferrer Alcover

Sra. Eva María Alepuz Machí

Sr. Miguel Ángel Garrido Martínez

Sr. José Antonio Martínez del Rey Carrasco

Sra. Ana Gómez Sáez

Sr. Carles Bayarri Calatayud

Sra. Inmaculada Concepción Pavía Olmedo

Membres corporatius no assistents

Sra. Paula Llorca Herrero

Sra. Virginia Company Burchés

Secretari

Sr. José Vicente Ibor Ridaura

Interventor

Sr. Jorge Blasco Castany

Previa la apertura de la sesión por parte del Sr. Alcalde se pasó al estudio de los asuntos que figuran en el orden del día, adoptándose respecto de ellos los siguientes acuerdos:

Després de l'obertura prèvia de la sessió per part del Sr. alcalde, es va passar a l'estudi dels assumptes que apareixen en l'ordre del dia, i es van adoptar respecte d'aquests els acords següents:

ORDEN DEL DÍA

1.- GESTIÓN MUNICIPAL. RESOLUCIONES DE LA ALCALDÍA DESDE LA 635 A LA 763 DE 2016.

ORDRE DEL DIA

1.- GESTIÓ MUNICIPAL. RESOLUCIONS D'ALCALDIA DES DE LA 635 FINS A LA 763 DE 2016.

En cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 46.2.e) de la Ley 7/85 de 2 de abril, Reguladora de las Bases del

En compliment d'allò que s'ha disposat per l'article 46.2.e) de la Llei 7/85 de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del

Régimen Local, que indica que en las sesiones ordinarias el control de los órganos de gobierno debe tener sustantividad propia, se da cuenta de las Resoluciones de la Alcaldía desde la número 635 hasta la 763 de 2016.

Seguidamente por el Sr. Secretario se procede a la lectura de las Resoluciones que han sido solicitadas por los señores concejales y que son:

La Sra. Pavía (Gent d'Alginet), la 642, 686 y 705.

El Pleno quedó enterado.

2.- ASUNTOS A TRATAR.

2.1.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE LAS FIESTAS LABORALES CON CARÁCTER LOCAL PARA 2017.

Teniendo en cuenta que se ha recibido del Servicio Territorial de Trabajo, Economía Social y Emprendimiento, de la Consellería de Economía Sostenible, Sectores Productivos, Comercio y Trabajo, escrito de registro de entrada número 4.791, de 10 de junio de 2016, en el que indica que, con el objeto de proceder a la elaboración del calendario laboral de la provincia de Valencia para el año próximo, y en lo referente a las dos fiestas laborales de carácter local, se solicita de esta Corporación el acuerdo por el que se determinen las dos Fiestas Locales de Alginet para el año siguiente, es decir, para 2017. En el mismo se comunica que, en el caso de que las dos festividades o una de ellas coincidieran con domingo, fiesta nacional o modificaciones que introduzca la Generalidad Valenciana, la Dirección Territorial lo comunicaría para que se adoptara nuevo acuerdo.

Considerando lo dispuesto por el artículo 37.2 del Real Decreto Legislativo 2/2015, de 23 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto de los Trabajadores, así como con lo preceptuado por el artículo 46 del Real Decreto 2.001/1983, de 28 de julio, declarado vigente por la disposición derogatoria única del Real Decreto 1.561/1995, de 21 de septiembre, sobre jornadas especiales de trabajo, en el que se dice deben fijarse las fiestas laborales de carácter local en el ámbito de la Comunidad Valenciana, todas ellas

Règim Local, que indica que en les sessions ordinàries el control dels òrgans de Govern ha de tenir substantivitat pròpia, s'informa de les Resolucions de l'Alcaldia des de la número 635 fins a la 763 de 2016.

A continuació, el Sr. secretari llig les resolucions que han estat sol·licitades pels senyors regidors i que són:

La Sra. Pavía (Gent d'Alginet), la 642, 686 i 705.

El Ple en va quedar assabentat.

2.- ASSUMPTES QUE CAL TRACTAR.

2.1.- PROPOSTA D'APROVACIÓ DE LES FESTES LABORALS AMB CARÀCTER LOCAL PER A L'ANY 2017.

Atés que s'ha rebut del Servei Territorial de Treball, Economia Social i Emprenedoria, de la Conselleria de d'Economia Sostenible, Sectors Productius, Comerç i Treball, escrit de registre d'entrada número 4.791, de 10 de juny de 2016, en el qual s'indica que, amb l'objecte de procedir a l'elaboració del calendari laboral de la Província de València per a l'any pròxim, i, pel que fa a les dues festes laborals de caràcter local, se sol·licita d'aquesta corporació l'acord pel qual es determinen les dues festes locals d'Alginet per a l'any següent, és a dir, per al 2017. En aquest es comunica que, en el cas que les dues festivitats o una d'aquestes coincidiren amb diumenge, festa nacional o modificacions que introduïska la Generalitat Valenciana, la Direcció Territorial ho comunicaria perquè s'adoptara nou acord.

Atés el que disposa l'article 37.2 del Reial Decret Legislatiu 2/2015, de 23 d'octubre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de l'Estatut dels Treballadors, així com amb allò que s'ha preceptuat per l'article 46 del Reial Decret 2.001/1983, de 28 de juliol, declarat vigent per la disposició derogatòria única del Reial Decret 1.561/1995, de 21 de setembre, sobre jornades especials de treball, en el qual es diu que han de fixar-se les festes laborals de caràcter local en l'àmbit de la Comunitat Valenciana, totes aquestes retribuïdes i no recuperables.

retribuidas y no recuperables.

Considerando que el artículo 48.7 de la Ley 30/1992, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, dispone que la administración del Estado y las administraciones de las comunidades autónomas, con sujeción al calendario laboral oficial, fijarán, en su respectivo ámbito, el calendario de días inhábiles a efectos de cómputo de plazos, debiendo comprender el calendario aprobado por las comunidades autónomas los días inhábiles de las entidades que integran la administración local correspondiente a su ámbito territorial.

Teniendo en cuenta que la determinación de las fiestas locales en un municipio tiene relevancia no sólo a efectos laborales, sino que también incide en la determinación de los días que se consideran hábiles a efectos de cómputo de plazos administrativos y judiciales, válida realización de actos procesales por parte de los poderes públicos y particulares, apertura de oficinas públicas y juzgados, así como en días inhábiles para el tráfico jurídico y mercantil.

Considerando el dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Cultura, Educación y Bienestar Social, en sesión celebrada el día 27 de junio de 2016.

El Pleno del Ayuntamiento, tras la deliberación que se dirá, por UNANIMIDAD de los QUINCE concejales presentes, de los DIECISIETE de derecho, adoptó el siguiente acuerdo:

Primero.- Establecer como fiestas locales, con carácter retribuido y no recuperable para el año 2017, los siguientes días:

- 20 de marzo (segundo día de San José).

- 24 de abril (Festividad de San Vicente).

Segundo.- Comunicar el presente al Servicio Territorial de Trabajo, Economía Social y Emprendimiento, de la Consellería de Economía Sostenible, Sectores Productivos, Comercio y Trabajo.

Deliberación:

El Sr. Alcalde dice que esto ya se deliberó en la Comisión de Cultura y que, como es tradicional, se acordaron los

Vist que l'article 48.7 de la Llei 30/1992, de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú, disposa que l'administració de l'Estat i les administracions de les comunitats autònomes, amb subjecció al calendari laboral oficial, fixaran, en el seu respectiu àmbit, el calendari de dies inhàbils a l'efecte de còmput de terminis, i el calendari aprovat per les comunitats autònomes ha de comprendre els dies inhàbils de les entitats que integren l'administració local corresponent al seu àmbit territorial.

Vist que la determinació de les festes locals en un municipi té rellevància no sols a efecte laboral, sinó que també incideix en la determinació dels dies que es consideren hàbils a l'efecte de còmput de terminis administratius i judicials, vàlida realització d'actes processals per part dels poders públics i particulars, obertura d'oficines públiques i jutjats, així com en dies inhàbils per al tràfic jurídic i mercantil.

Atés el dictamen favorable de la Comissió Municipal Informativa de Cultura, Educació i Benestar Social, en sessió celebrada el dia 27 de juny de 2016.

El Ple de l'Ajuntament, després de la deliberació que es dirà, per UNANIMITAT dels QUIINZE regidors presents, dels DÈSSET de dret, va adoptar l'acord següent:

Primer.- Establir com a festes locals, amb caràcter retribuint i no recuperable per a l'any 2017, els dies següents:

- 20 de març (2n dia de Sant Josep),

- 24 d'abril (festivitat de Sant Vicent).

Segon.- Comunicar aquest acord al Servei Territorial de Treball, Economia Social i Emprenedoria, de la Conselleria de d'Economia Sostenible, Sectors Productius, Comerç i Treball.

Deliberació:

El Sr. alcalde diu que açò ja es va deliberar en la Comissió de Cultura i que, com és tradicional, es van acordar els

días 20 de marzo (segundo día de San José) y 24 de abril (Festividad de San Vicente).

dies 20 de març (segon dia de Sant Josep) i 24 d'abril (festivitat de Sant Vicent).

2.2.- APROBACIÓN INICIAL DE LA MODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA FISCAL REGULADORA DE LA TASA POR LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE ESCOLA INFANTIL Y CENTRO OCUPACIONAL.

2.2.- APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DE L'ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA PER LA PRESTACIÓ DEL SERVEI D'ESCOLA INFANTIL I CENTRE OCUPACIONAL.

Dada cuenta del expediente seguido para la modificación, derogación o imposición y ordenación de referencia, del que resulta, entre otros, la redacción de la providencia de la Alcaldía o concejal delegado y demás documentación.

Vist l'expedient seguit per a la modificació, derogació o imposició i ordenació de referència, del qual resulta, entre d'altres, la redacció de la providència de l'Alcaldia o regidor delegat i la resta de documentació.

Considerando lo dispuesto por los artículos 17, 18, 19 y concordantes del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales.

Atés el que disposen els articles 17, 18, 19 i concordants del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

Considerando el dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda y Especial de Cuentas, en su sesión celebrada el 27 de junio de 2016.

Atés el dictamen favorable de la Comissió Municipal Informativa d'Hisenda i Especial de Comptes, en la seua sessió celebrada el 27 de juny de 2016.

El Pleno del Ayuntamiento, tras la deliberación que se dirá, por UNANIMIDAD de los QUINCE concejales presentes, de los DIECISIETE de derecho, adoptó el siguiente acuerdo:

El Ple de l'Ajuntament, després de la deliberació que es dirà, per UNANIMITAT dels QUINZE regidors presents, dels DÈSSET de dret, va adoptar l'acord següent:

Primero.- Aprobar provisionalmente la modificación de la Ordenanza fiscal reguladora de la tasa por prestación del servicio de Escola Infantil y Centro Ocupacional, que consta en el Anexo a este acuerdo.

Primer.- Aprovar provisionalment la modificació de l'Ordenança Fiscal Reguladora de la Taxa per la Prestació del Servei d'Escola Infantil i Centre Ocupacional, que consta en l'annex a aquest acord.

Segundo.- Exponer al público el presente acuerdo provisional, por plazo de treinta días hábiles a fin de que los interesados puedan examinar el expediente y presentar las reclamaciones que estimen oportunas. Dicha exposición al público se anunciará en el Tablón de Anuncios, un diario de los de mayor difusión de la provincia, al tratarse de Alginet municipio de población superior a 10.000 habitantes y en el Boletín Oficial de la Provincia de Valencia.

Segon.- Exposar al públic aquest acord provisional, per un termini de trenta dies hàbils perquè els interessats puguin examinar l'expedient i presentar les reclamacions que estimen oportunes. Aquesta exposició al públic s'anunciarà en el tauler d'anuncis, un diari dels de major difusió de la província, en tractar-se d'Alginet municipi de població superior a 10.000 habitants i en el Butlletí Oficial de la Província de València.

Tercero.- El presente acuerdo quedará elevado a definitivo automáticamente si transcurrido el plazo de treinta días no se han presentado reclamaciones, en cuyo caso, se faculta expresamente al Sr. Alcalde para que dicte acto expreso de elevación a definitivo. Contra la

Tercer.- Aquest acord quedarà elevat a definitiu automàticament si transcorregut el termini de trenta dies no s'han presentat reclamacions, i en aquest cas, es faculta expressament el Sr. alcalde perquè dicte acte exprés d'elevació a definitiu. Contra l'aprovació definitiva

aprobación definitiva podrá interponerse por los interesados directamente recurso contencioso-administrativo ante el Juzgado de lo Contencioso-Administrativo de Valencia, en el plazo de dos meses, contados a partir del día siguiente al de la publicación del correspondiente edicto en el B.O.P. que contendrá el texto íntegro de la imposición, modificación o derogación de la ordenanza.

Anexo que se cita (modificación):

Anulación en el artículo 1 la parte que hace referencia al Centro Ocupacional:
"Artículo 1º.- Naturaleza y Hecho Imponible.

En uso de las facultades concedidas por los artículos 133.2 y 142 de la Constitución Española y el art. 106 de La Ley 7/85, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local; y de conformidad con lo previsto en el art. 20.4 del R.D. Legislativo 2/2004 de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley 39/88 de 28 de diciembre, Reguladora de las Haciendas Locales, el Ayuntamiento de Alginet establece las Tasas por prestación de los Servicios relativos a Escola Infantil (y Centro Ocupacional), que se exigirán con arreglo a las normas establecidas en esta Ordenanza."

Anulación del artículo 3.2:

Artículo 3º.- Cuota.

(2.- La Tarifa de la Tasa del Centro Ocupacional por actividades no subvencionadas por parte de la Consellería son las siguientes:

Para todos los usuarios: 100€

* Todo usuario que utilice el servicio y que esté empadronado en Alginet, con una antigüedad mínima de dieciocho meses gozará de una subvención de 80€, quedando una cuota tributaria a pagar de 20€ a cargo del sujeto pasivo.)"

Deliberación:

Toma la palabra la Sra. Mª José Martínez Bosch, Concejala de Bienestar Social, para decir que se había instaurado el copago para los usuarios del Centro Ocupacional, pero nosotros decidimos asumir la parte del copago correspondiente a los usuarios que son vecinos de Alginet y están en el Hort de Feliu y que los usuarios de fuera, que asumiesen ellos lo suyo. Al final el

podrá interposar-se pels interessats directament recurs contenciós administratiu davant del Jutjat Contenciós Administratiu de València, en el termini de dos mesos, comptadors a partir de l'endemà al de la publicació del corresponent edicte en el BOP que contindrà el text íntegre de la imposició, modificació o derogació de l'ordenança.

Annex que se cita (modificació):

Anul·lació en l'article 1 la part que fa referència al centre ocupacional:
"Article 1r. Naturalesa i fet imposable

Fent ús de les facultats concedides pels articles 133.2 i 142 de la Constitució Espanyola i l'art. 106 de La Llei 7/85, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases de Règim Local; i de conformitat amb el que preveu l'art. 20.4 del RD Legislatiu 2/2004 de 5 de març, pel qual s'aprova el text refós de la Llei 39/88 de 28 de desembre, Reguladora de les Hisendes Locals, l'Ajuntament d'Alginet estableix les taxes per prestació dels serveis relatius a Escola Infantil i Centre Ocupacional, que s'exigiran d'acord amb les normes establides en aquesta ordenança."

Anul·lació de l'article 3.2:

Article 3r. Quota

(2. La Tarifa de la Taxa del Centre Ocupacional per activitats no subvencionades per part de la Conselleria són les següents:

Per a tots els usuaris: 100 €

* Tot usuari que utilitze el servei i que estiga empadronat a Alginet, amb una antiguitat mínima de díhuit mesos gaudirà d'una subvenció de 80 €, i quedarà una quota tributària que s'ha de pagar de 20 € a càrrec del subjecte passiu.)"

Deliberació:

Pren la paraula la Sra. M. José Martínez Bosch, regidora de Benestar Social, per dir que s'havia instaurat el copagament per als usuaris del Centre Ocupacional, però nosaltres decidim assumir la part del copagament corresponent als usuaris que són veïns d'Alginet i es troben a l'Hort de Feliu i que els usuaris de fora, que assumiren ells el seu. Al final el copagament s'ha derogat, a excepció de

copago se ha derogado, a excepción de la cuota de 20 euros, pero para todos no solo para los del pueblo. Lo que han hecho es incrementar la subvención que recibimos para el mantenimiento del centro y, así, la tasa que ellos pagaban queda incluida en la ayuda de más que nos han enviado, con lo que los usuarios vuelven a la situación que tenían hace unos años, que es no pagar por el hecho de ir allí y que era algo que hizo que muchos dejaran de ir, ya que el copago iba en función de las posibilidades de cada uno, y había quien tenía que pagar mucho, lo que hizo que dejaran de ir. Esto ha hecho que muchos usuarios hayan solicitado de nuevo la plaza, algo que es una buena medida y, evidentemente, estamos contentos.

El Sr. Alcalde dice que el Ayuntamiento tenía todos los años un déficit de unos 60 o 70.000 € lo que obligó a poner este pago de 100 €. Como muy bien ha dicho la Concejala, la Generalidad nos ha incorporado este dinero incrementando la ayuda que recibimos, con lo que ya no hace falta que pague nadie, de todas formas, la Generalidad también nos obliga a quitar el copago y que no pague nadie.

2.3.- APROBACIÓN INICIAL DE LA DEROGACIÓN DE LAS BASES REGULADORAS DE LA CONCESIÓN DE LA AYUDA DE LA TASA DE CENTRO OCUPACIONAL A LOS USUARIOS EMPADRONADOS EN ALGINET.

Dada cuenta del expediente seguido para la derogación de las Bases de referencia (aprobación por acuerdo plenario de 31 de octubre de 2014), del que resulta, entre otros, la redacción de la providencia de la Alcaldía o concejal delegado y demás documentación.

Considerando lo dispuesto por el artículo 49 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local.

Considerando el dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda y Especial de Cuentas, en su sesión celebrada el 27 de junio de 2016.

El Pleno del Ayuntamiento, tras la deliberación que se dirá, por UNANIMIDAD de los QUINCE concejales

la cuota de 20 euros, però per a tots no sols per als del poble. El que han fet és incrementar la subvenció que rebem per al manteniment del centre i, així, la taxa que ells pagaven queda inclosa en l'ajuda de més que ens han enviat, amb la qual cosa els usuaris tornen a la situació que tenien fa uns anys, que és no pagar pel fet d'anar allí i que era una cosa que va fer que molts deixaren d'anar, ja que el copagament anava en funció de les possibilitats de cadascú, i hi havia qui havia de pagar molt, fet que va fer que deixaren d'anar. Açò ha fet que molts usuaris hagen sol·licitat novament la plaça, fet que és una bona mesura i, evidentment, estem contents.

El Sr. alcalde diu que l'Ajuntament tenia tots els anys un déficit d'uns 60 o 70.000 € el que va obligar a posar aquest pagament de 100 €. Com molt bé ha dit la regidora, la Generalitat ens ha incorporat aquests diners que incrementen l'ajuda que rebem, amb la qual cosa ja no cal que pague ningú, de totes maneres, la Generalitat també ens obliga a llevar el copagament i que no pague ningú.

2.3.- APROVACIÓ INICIAL DE LA DEROGACIÓ DE LES BASES REGULADORES DE LA CONCESSIÓ DE L'AJUDA DE LA TASA DEL CENTRE OCUPACIONAL ALS USUARIS EMPADRONATS A ALGINET.

Vist l'expedient seguit per a la derogació de les Bases de referència (aprovació per acord plenari de 31 d'octubre de 2014), del qual resulta, entre d'altres, la redacció de la providència de l'Alcaldia o regidor delegat i la resta de documentació.

Atès el que disposa l'article 49 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les Bases del Règim Local.

Atès el dictamen favorable de la Comissió Municipal Informativa d'Hisenda i Especial de Comptes, en la seua sessió celebrada el 27 de juny de 2016.

El Ple de l'Ajuntament, després de la deliberació que es dirà, per UNANIMITAT dels QUINZE regidors presents, dels

presentes, de los DIECISIETE de derecho, adoptó el siguiente acuerdo:

Primero.- Aprobar inicialmente la derogación de las bases reguladoras de la concesión de las subvenciones de la tasa de Centro Ocupacional a los usuarios empadronados en Alginet.

Segundo.- Abrir un período de exposición al público y audiencia a los interesados, por plazo de treinta días hábiles, a fin de que se pueda examinar el expediente y presentar las reclamaciones que estimen oportunas. Dicha exposición al público se anunciará en el Tablón de Anuncios y en el Boletín Oficial de la Provincia de Valencia.

Tercero.- El presente acuerdo quedará elevado a definitivo automáticamente si transcurrido el plazo de treinta días no se han presentado reclamaciones, en cuyo caso, se faculta expresamente al Sr. Alcalde para que dicte acto expreso de elevación a definitivo. Contra la aprobación definitiva podrá interponerse por los interesados directamente recurso contencioso-administrativo ante el Juzgado de lo Contencioso-Administrativo de Valencia, en el plazo de dos meses, contados a partir del día siguiente al de la publicación del correspondiente edicto en el B.O.P. que contendrá el texto íntegro de la ordenanza.

Deliberación:

El Sr. Alcalde dice que este punto es una consecuencia del anterior.

El Sr. Secretario dice que es una consecuencia del punto anterior, ya que para, poder cobrar a los usuarios, era mediante unas bases reguladoras de concesión de subvención que se les pagaba, ahora, como la tasa esta derogada, se derogan también las subvenciones que se otorgaban a los usuarios de Alginet únicamente. El punto sería derogar las bases reguladoras de la concesión de la ayuda de la tasa de Centro Ocupacional a los usuarios empadronados en Alginet. Estas bases reguladoras de la subvención se aprobaron en el pleno del 31 de octubre de 2014, y ahora es quitarlas.

El Sr. Alcalde dice que subvencionaban a los usuarios del pueblo con 80 euros, ahora como no paga nadie, obviamente queda todo anulado.

DÈSSET de dret, va adoptar l'acord següent:

Primer.- Aprovar inicialment la derogació de les bases reguladores de la concessió de l'ajuda de la Taxa del Centre Ocupacional als usuaris empadronats a Alginet.

Segon.- Obrir un període d'exposició al públic i audiència als interessats, per un termini de trenta dies hàbils perquè es puga examinar l'expedient i presentar les reclamacions que estimen oportunes. Aquesta exposició al públic s'anunciarà en el Tauler d'Anuncis i en el Butlletí Oficial de la Província de València.

Tercer.- Aquest acord quedarà elevat a definitiu automàticament si transcorregut el termini de trenta dies no s'han presentat reclamacions, i en aquest cas, es faculta expressament el Sr. alcalde perquè dicte acte exprés d'elevació a definitiu. Contra l'aprovació definitiva podrà interposar-se pels interessats directament recurs contenciós administratiu davant del Jutjat Contenciós Administratiu de València, en el termini de dos mesos, comptadors a partir de l'endemà al de la publicació del corresponent edicte en el BOP que contindrà el text íntegre de la imposició, modificació o derogació de l'ordenança.

Deliberació:

El Sr. alcalde diu que aquest punt és una conseqüència de l'anterior.

El Sr. secretari diu que és una conseqüència del punt anterior, ja que per poder cobrar als usuaris, era mitjançant unes bases reguladores de concessió de subvenció que se'ls pagava. Ara, com la taxa està derogada, es deroguen també les subvencions que s'atorgaven als usuaris d'Alginet únicament. El punt seria derogar les bases reguladores de la concessió de l'ajuda de la taxa de Centre Ocupacional als usuaris empadronats a Alginet. Aquestes bases reguladores de la subvenció es van aprovar en el ple del 31 d'octubre de 2014, i ara és llevar-les.

El Sr. alcalde diu que subvencionaven els usuaris del poble amb 80 euros, ara com no paga ningú, òbviament queda tot anul·lat.

2.4.- APROBACIÓN INICIAL DEL EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS 7/2016.

Visto el expediente número 7/2016 tramitado para modificar créditos dentro del vigente presupuesto, por un importe de 765.644,05 €.

Vistos los informes (uno por cada uno de las obras que se pretenden financiar) del Sr. Interventor y certificaciones que figuran en el expediente, y que la tramitación del expediente está ajustada a los preceptos legales vigentes.

Considerando el dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda y Especial de Cuentas, en su sesión de 27 de junio de 2016.

El Pleno del Ayuntamiento, tras la deliberación que se dirá, por MAYORÍA de OCHO concejales (Compromís y Socialistas d'Alginet) y el VOTO EN CONTRA de SIETE concejales (Partido Popular, PSPV-PSOE, Cercle IdeA y Gent d'Alginet), de los DIECISIETE de derecho, adoptó el siguiente acuerdo:

Primero.- Aprobar las modificaciones de créditos propuestas que se relacionan en el expediente de modificación de créditos número 7/2016, con el siguiente resumen:

Créditos extraordinarios:

Partida; Denominación; Importe
133-619.00; Ordenación tráfico y estac. Repar. Infraest.; 6.726,74 €
1532-619.00; Paviment. Vías públicas. Repar. Infraestruc.; 129.592,74 €
160-619.00; Alcantarillado. Inversión repos. Infraestruc.; 44.698,72 €
161-619.00; Abast. Dom. Agua potable. Rep. Infraestruc.; 318.316,13 €
1621-629.00; Recogida residuos. Contenedores, papeleras; 25.900,00 €
171-609.00; Parques y jardines. Huerto de Feliu; 57.414,88 €
171-609.01; Parques y jardines. Mobiliario urbano; 8.956,03 €
171-609.02; Parques y jardines. Huerto de Caramanchel; 60.041,04 €
171-629.00; Parques y jardines. Inversión asociada serv.; 13.313,99 €
412-609.00; Desarrollo Agrario. Inversiones en infraest.; 5.275,60 €
933-622.01; Gestión del Patrimonio. Edificios y otras const.; 95.408,18 €
TOTAL: 765.644,05 €
TOTAL CRÉDITOS EXTRAORDINARIOS Y

2.4.- APROVACIÓ INICIAL EXPEDIENT MODIFICACIÓ DE CRÈDITS NÚMERO 7/2016.

Vist l'expedient número 7/2016 tramitat per modificar crèdits dins del vigent pressupost, per un import de 765.644,05 €.

Vistos els informes (un per cada una de les obres que es pretenen finançar) del Sr. interventor i els certificats que figuren en l'expedient, i que la tramitació de l'expedient està ajustada als preceptes legals vigents.

Atès el dictamen favorable de la Comissió Municipal Informativa d'Hisenda i Especial de Comptes, en la seua sessió de 27 de juny de 2016.

El Ple de l'Ajuntament, després de la deliberació que es dirà, per MAJORIA de HUIT regidors (Compromís i Socialistes d'Alginet) i el VOT EN CONTRA de SET regidors (Partit Popular, PSPV-PSOE, Cercle IdeA i Gent d'Alginet), dels DÈSSET regidors de dret, va adoptar l'acord següent:

Primer.- Aprovar les modificacions de crèdits proposades que es relacionen en l'expedient de modificació de crèdits número 7/2016, amb el resum següent:

Crèdits extraordinaris

Partida; denominació; import
133-619.00; Ordenació trànsit i estac. Reparac. Infraest.; 6.726,74 €
1532-619.00; Paviment. Vies públiques. Reparac. Infraestruc.; 129.592,74 €
160-619.00; Clavegueram. Inversió repos. Infraestruc.; 44.698,72 €
161-619.00; Abast. Dom. Aigua potable. Rep. Infraestruc.; 318.316,13 €
1621-629.00; Arreplega residus. Contenedors, papereres; 25.900,00 €
171-609.00; Parcs i jardins. Hort de Feliu; 57.414,88 €
171-609.01; Parcs i jardins. Mobiliari urbà; 8.956,03 €
171-609.02; Parcs i jardins. Hort de Caramanxel; 60.041,04 €
171-629.00; Parcs i jardins. Inversió associada serv.; 13.313,99 €
412-609.00; Desenvolupament Agrari. Inversions en infraestr.; 5.275,60 €
933-622.01; Gestió del Patrimoni. Edificis i altres const.; 95.408,18 €
TOTAL: 765.644,05 €
TOTAL CRÈDITS EXTRAORDINARIS I

SUPLEMENTOS DE CRÉDITOS: SUPLEMENTS DE CRÈDIT: 765.644,05 €
765.644,05 €

Segundo.- Financiar el expediente de la siguiente forma: Por recursos procedentes del remanente líquido de tesorería disponible para gastos generales procedente de la liquidación del Presupuesto del ejercicio 2015: 765.644,05 €.

Tercero.- Someter el expediente a los mismos trámites y requisitos de los presupuestos, siendo asimismo de aplicación las normas sobre información, reclamación y publicidad de los presupuestos a que se refiere el artículo 169 del Texto refundido de la Ley reguladora de las Haciendas locales, aprobado mediante Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo.

Deliberación:

El Sr. Alcalde pasa a leer las inversiones propuestas, y dice que el remanente estaba alrededor de unos 800.000 €, el resto pasará a disminuir la deuda del Ayuntamiento.

Abierto el primer turno de palabra interviene el Sr. Carles Bayarri (Cercle-IdEA) y dice que se trata de una modificación de 765.000 € que, sumada a los 102.000 que se aprobaron el mes pasado, son un total de 867.000 €, cantidad, que se destinará a lo largo de este ejercicio a hacer inversiones con cargo al remanente de la Tesorería del ejercicio anterior. Vamos aprobar unas inversiones superiores de manera significativa a las que se aprobaron en el mismo presupuesto de este año. Y le digo al Sr. Alcalde lo mismo que cuando se aprobaron los presupuestos, y es que traen esto aquí para que se apruebe y, la verdad, parece que quieren que la oposición les vote en contra. Si se traen unas inversiones tan importantes, 867.000 €, deberían explicarlas mejor e intentar consensuar, además publicitarlo al pueblo, explicarles qué se quiere hacer y qué se quiere conseguir. Lo llevaron a una Comisión extraordinaria, diría que casi por sorpresa, no sabíamos cuando se iba a hacer y fue el pasado lunes. Se llevaron una serie de expedientes o sub-expedientes dentro del 7/2016, donde únicamente había una memoria económica, sin aclarar en la mayoría de sub-expedientes, qué se iba hacer concretamente. En Comisión ya dije que

Segon.- Finançar l'expedient de la manera següent: Per recursos procedents del romanent líquid de Tresoreria disponible per a despeses generals procedent de la liquidació del Pressupost de l'exercici 2015: 765.644,05 €

Tercer.- Sotmetre l'expedient als mateixos tràmits i requisits dels pressupostos, i són també d'aplicació les normes sobre informació, reclamació i publicitat dels pressupostos a què es refereix l'article 169 del text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat mitjançant un Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març.

Deliberació:

El Sr. alcalde passa a llegir les inversions proposades, i diu que el romanent estava al voltant d'uns 800.000 €, la resta passarà a disminuir el deute de l'Ajuntament.

Obert el primer torn de paraula intervé el Sr. Carles Bayarri (Cercle-IdEA) i diu que es tracta d'una modificació de 765.000 € que, sumada als 102.000 que es van aprovar el mes passat, són un total de 867.000 €, quantitat, que es destinarà al llarg d'aquest exercici a fer inversions amb càrrec al romanent de la Tresoreria de l'exercici anterior. Vam aprovar unes inversions superiors de manera significativa a les que es van aprovar en el mateix pressupost d'enguany. I dic al Sr. alcalde el mateix que quan es van aprovar els pressupostos, i és que porten açò ací perquè s'aprove i, la veritat, pareix que vulguen que l'oposició els vote en contra. Si es porten unes inversions tan importants, 867.000 €, haurien d'explicar-les millor i intentar consensuar, a més de fer publicitat al poble, explicar-los què es vol fer i què es vol aconseguir. Ho van portar a una Comissió extraordinària, diria que quasi per sorpresa, no sabíem quan s'anava a fer i va ser dilluns passat. Es van portar una sèrie d'expedients o subexpedients dins del 7/2016, on únicament hi havia una memòria econòmica, sense aclarir en la majoria de subexpedients, què s'anava a fer concretament. En Comissió ja vaig dir que no hi havia cap memòria dels projectes, perquè van fer-se projectes

no había ninguna memoria de los proyectos, porque van hacerse proyectos constructivos, que no sabemos qué se va hacer. En concreto hasta 3 proyectos que consideramos que son importantes, aunque alguno de ellos posiblemente nosotros lo cambiaríamos: En primer lugar, el de ejecución de 42 pasos elevados para los viandantes de casi 70.000 € y que en la Comisión preguntó si estaba previsto en el presupuesto de ejecución no solo elevar los pasos de la calzada, sino también hacer una buena concatenación con la acera, para que las personas con movilidad reducida pudiesen cruzar fácilmente la calle y el Técnico Municipal aclaró que no estaba previsto, que ya se vería después si se harían más o menos. Y es que si se ha detectado la necesidad de ejecutar 42 pasos elevados, que se haga bien hecho desde el principio, sin necesidad de volver a romper la acera para hacerlo bien; En segundo lugar, el de la Reforma de instalación del agua potable, un proyecto en el que desde Cercle-Idea están muy contentos que se ejecute, pero que en principio no habían contemplado la actuación en las aceras. El agua potable va por el centro de la calzada y lo que se pretende ahora es hacer la instalación por debajo de las aceras, sin embargo, no hay previsión de hacerlas accesibles, pide que se ejecute todo a la vez, sin dejarlo a las posibles bajas; Finalmente, en relación a la ejecución del proyecto de acondicionamiento del acceso principal de 90.000 €, que intuyo que es asfaltar el vial desde la subida del puente hasta la primera rotonda de entrada en Alginet desde Valencia, pensamos que no existe la necesidad de asfaltar el vial, que después de hablar con el Técnico Municipal parece ser que hay reclamaciones porque en la rotonda enfrente del Maravia los camiones patinan, con lo cual tratándose de seguridad es necesario actuar, pero únicamente la rotonda, no es necesario asfaltar el resto del vial como para gastarse 15 millones de pesetas. Desde Cercle-Idea la propuesta es reducir el proyecto de Acondicionamiento del acceso principal a un coste total de 20.000 euros, y el resto (70.000 €) destinarlos a las otras dos partidas, la constructius, que no sabem què es va fer. En concret fins a 3 projectes que considerem que són importants, encara que algun d'aquests possiblement nosaltres el canviariem: En primer lloc, el d'execució de 42 passos elevats per als vianants de quasi 70.000 € i que en la Comissió va preguntar si estava previst en el pressupost d'execució no sols elevar els passos de la calçada, sinó també fer una bona concatenació amb la vorera, perquè les persones amb mobilitat reduïda pogueren creuar fàcilment el carrer i el tècnic municipal va aclarir que no estava previst, que ja es veuria després si es farien més o menys. I és que si s'ha detectat la necessitat d'executar 42 passos elevats, que es faça ben fet des del principi, sense necessitat de tornar a trencar la vorera per fer-ho bé. En segon lloc, el de la reforma d'instal·lació de l'aigua potable, un projecte en què des de Cercle-Idea estan molt contents que s'execute, però que en principi no havien considerat l'actuació a les voreres. L'aigua potable va pel centre de la calçada i el que es pretén ara és fer la instal·lació per davall de les voreres. No obstant això, no hi ha previsió de fer-les accessibles, demana que s'execute tot al mateix temps, sense deixar-ho a les possibles baixes. Finalment, en relació a l'execució del projecte de condicionament de l'accés principal de 90.000 €, que intuïsc que és asfaltar el vial des de la pujada del pont fins a la primera rotonda d'entrada a Alginet des de València, pensem que no hi ha la necessitat d'asfaltar el vial, que després de parlar amb el tècnic municipal pareix que hi ha reclamacions perquè a la rotonda davant del Maravia els camions patinen, amb la qual cosa tractant-se de seguretat és necessari actuar, però únicament la rotonda, no cal asfaltar la resta del vial com per gastar-se 15 milions de pessetes. Des de Cercle-Idea la proposta és reduir el projecte de condicionament de l'accés principal a un cost total de 20.000 euros, i els altres diners (70.000 €) destinar-los a les altres dues partides, l'execució de passos elevats per als vianants i la reforma d'instal·lació de l'aigua potable, perquè quan s'actue es faça de manera definitiva, perquè les voreres queden accessibles per a tots.

ejecución de pasos elevados para los viandantes y la reforma de instalación del agua potable, para que cuando se actúe se haga de manera definitiva, para que las aceras queden accesibles para todos.

El Sr. Martínez del Rey (PSPV-PSOE) dice que el equipo de Gobierno presenta una memoria económica de casi 800.000 € de diferentes y bien diferenciadas entre sí inversiones, que no siguen un criterio de una visión conjunta de pueblo sino que más bien parece ser que cada concejal ha pensando en él y no en conjunto. Nos hubiese gustado que esta propuesta económica hubiese ido acompañada de las propuestas técnicas para conocer con más detalles cada una de las actuaciones, además hubiese sido muy positivo que estas propuestas se hubiesen puesto sobre la mesa para debatir la prioridad o la necesidad de alguna de ellas. Es obvio que el equipo de gobierno tiene la mayoría absoluta, pero no hay que olvidar que el debate es la base de la democracia y a veces en este consistorio brilla por su ausencia, ya no solo el poder darnos la oportunidad de debatir si nos parecen oportunas estas u otras propuestas, ustedes vienen a contarnos lo que hacen y no a dar participación y esta forma de actuar dice mucho de este equipo de gobierno, de conforme entiende y práctica la política y de conforme a nuestro parecer desprecia a los vecinos y vecinas que los diferentes grupos políticos aquí representamos. Siguiendo con nuestra forma de hacer y en lo que nos hemos situado en toda la legislatura "siempre con la propuesta" y en solicitar la participación, no solo la nuestra, sino la del pueblo, no nos cansamos de solicitar la concejalía de participación ciudadana abierta y hacemos una enmienda a esta propuesta a la que añadiríamos, cambiaríamos, o bien si se hubiesen sentado con nosotros lo hubiésemos debatido, son tres propuestas: una de ellas, es hacer de Alginet un pueblo accesible, la eliminación de las barreras arquitectónicas, hacer de Alginet un pueblo para vivir las personas, definiendo los espacios de actuación de forma que garanticemos la finalización de las zonas donde se actúa, para que dentro de unos años podamos garantizar

El Sr. Martínez del Rey (PSPV-PSOE) diu que l'equip de Govern presenta una memòria econòmica de quasi 800.000 € de diferents i ben diferenciades entre si inversions, que no segueixen un criteri d'una visió conjunta de poble, sinó que més prompte pareix que cada regidor ha pensant en ell i no en conjunt. Ens haguera agradat que aquesta proposta econòmica haguera anat acompanyada de les propostes tècniques per conèixer amb més detalls cadascuna de les actuacions, a més haguera sigut molt positiu que aquestes propostes s'hagueren posat sobre la taula per debatre la prioritat o la necessitat d'alguna d'aquestes. És obvi que l'equip de Govern té la majoria absoluta, però no cal oblidar que el debat és la base de la democràcia i de vegades en aquest consistori brilla per la seua absència, ja no sols el fet de poder donar-nos l'oportunitat de debatre si ens pareixen oportunes aquestes o altres propostes, vostés vénen a dir-nos el que fan i no a donar participació i aquesta forma d'actuar diu molt d'aquest equip de Govern, de la manera com entén i pràctica la política i d'acord amb el nostre parer menysprea els veïns i les veïnes que els diferents grups polítics ací representem. Seguint amb la nostra forma de fer i en allò que ens hem situat en tota la legislatura "sempre amb la proposta" i a sol·licitar la participació, no sols la nostra, sinó la del poble, no ens cansem de sol·licitar la regidoria de participació ciutadana oberta i fem una esmena a aquesta proposta a la qual afegiríem, canviaríem, o bé si hagueren segut amb nosaltres ho haguérem debatut, són tres propostes. Una d'aquestes és fer d'Alginet un poble accessible, l'eliminació de les barreres arquitectòniques, fer d'Alginet un poble per viure les persones, definint els espais d'actuació de manera que garantim la finalització de les zones on s'actua, perquè d'ací a uns anys podem garantir l'accessibilitat tant per a les persones amb diversitat funcional com per a la resta. La segona proposta és definir la

la accesibilidad tanto para las personas con diversidad funcional como para el resto; La segunda propuesta es definir la ronda sur como la "Ronda salud", planteándose la modificación de adecuarla para el uso de las personas, teniendo en cuenta que esta parte del pueblo es utilizada por una gran cantidad de personas, y estarán de acuerdo, en que esta vacía de contenido, por lo que es necesario dotarla de los elementos técnicos y urbanísticos necesarios para hacer de esta ronda un espacio de ocio para más personas; La tercera propuesta sería en abrir el proyecto de "Caminos seguros hacia el colegio", adecuación de la señalización viaria, modificación y adaptación de las aceras, pasos de viandantes, reordenación del tráfico, en definitiva todo lo necesario para que este proyecto de futuro tenga su inicio en este propuesto. Estas son solo tres propuestas, que a nuestro parecer benefician directamente a las personas, no consideramos que sean ni más ni menos importantes que las de otros grupos políticos, pero consideramos que son muy importantes para nuestros ciudadanos y ciudadanas. Pensamos que en este proyecto el equipo de gobierno ha jugado a repartirse la tarta y así, evidentemente, es muy difícil tener una visión completa de nuestro municipio. Tienen que ser realistas, no son un equipo, ni lo serán nunca y eso se evidencia cada vez que traen una cuestión como esta al Pleno. Vamos a vincular nuestro voto a que consideren las propuestas aquí presentadas. Evidentemente para nosotros falta una visión de conjunto, esa falta de debate y de desconsideración a la hora de elaborar esta propuesta de inversión hace que tengamos que replantearnos presentar estas tres enmiendas que, si las consideran, se puede hablar y variar o definir el sentido de nuestro voto.

El Sr. Gaya (Socialistes d'Alginet) dice que su grupo va apoyar la propuesta ya que forman parte del equipo de gobierno, aunque el Sr. Martínez del Rey diga que no somos un equipo, somos un equipo, no sé qué cree que somos. Hemos creído oportuno gastarnos este dinero en estas partidas porque pensamos que son necesarias y por tanto, tenemos que priorizar, ustedes

ronda sud com la "ronda salut", i plantejar-se la modificació d'adequar-la per a l'ús de les persones, tenint en compte que aquesta part del poble és utilitzada per una gran quantitat de persones, i estaran d'acord, en el fet que es troba buida de contingut, per la qual cosa és necessari dotar-la dels elements tècnics i urbanístics necessaris per fer d'aquesta ronda un espai d'oci per a més persones. La tercera proposta seria obrir el projecte de "Camins segurs cap al col·legi", adequació de la senyalització viària, modificació i adaptació de les voreres, passos de vianants, reordenació del trànsit, en definitiva tot el que és necessari perquè aquest projecte de futur tinga el seu inici en aquesta proposta. Aquestes són només tres propostes, que al nostre entendre beneficien directament les persones, no considerem que siguin ni més ni menys importants que les d'altres grups polítics; però considerem que són molt importants per als nostres ciutadans i ciutadanes. Pensem que en aquest projecte l'equip de Govern ha jugat a repartir-se el pastís i així, evidentment, és molt difícil tenir una visió completa del nostre municipi. Han de ser realistes, no són un equip, ni ho seran mai i això s'evidencia cada vegada que porten una qüestió com aquesta al Ple. Vincularem el nostre vot al fet que consideren les propostes ací presentades. Evidentment per a nosaltres falta una visió de conjunt, aqueixa falta de debat i de desconsideració a l'hora d'elaborar aquesta proposta d'inversió fa que ens hàgem de replantejar presentar aquestes tres esmenes que, si les consideren, es pot parlar i variar o definir el sentit del nostre vot.

El Sr. Gaya (Socialistes d'Alginet) diu que el seu grup donarà suport a la proposta, ja que formen part de l'equip de Govern, encara que el Sr. Martínez del Rey diga que no som un equip, som un equip, no sé què creu que som. Hem cregut oportú gastar-nos aquests diners en aquestes partides, perquè pensem que són necessàries i, per tant, hem de prioritzar, vostés tindran unes prioritats i nosaltres

tendrán unas prioridades y nosotros tenemos otras, no estoy en contra de lo que usted ha propuesto pero, en este momento, el dinero es el que es y tenemos que priorizar.

Abierto el segundo turno de palabra, la Sra. Pavía (Gent d'Alginet) dice que su grupo no aprobará este expediente, hay alguna partida que no sabemos dónde se va a realizar, no tenemos redacción de ningún proyecto donde basarnos, nos han presentado solo estimaciones y no nos podemos basar con eso. En alguna partida no estamos de acuerdo en la forma en la que se va actuar, si van actuar en alguna zona, que sea completa, que no se actúe hoy y dentro de un año, que se vuelva actuar. Pensamos que el dinero ha de gastarse con criterios muy rigurosos y que, si no se gasta todo, no pasa nada, se puede utilizar para amortizar deuda. Que no tengan prisa, que lo miren y lo planifiquen mejor.

Interviene el Sr. Bayarri y dice que esperaba un debate ya que no han tenido la oportunidad de hacerlo antes, esperaba debatir aquí, que de Compromís alguien dijese algo, la verdad es que me he quedado sorprendido. Respecto a lo que ha dicho el portavoz de Socialistes d'Alginet, nosotros también pensamos que las partidas son necesarias, estamos convencidos de que ustedes lo saben mejor que son los que están llevando el pueblo, pero eso no quiere decir que no tengan que contar con todos. Eso no quiere decir, Sr. Alcalde, que como Alcalde de todo el pueblo, de los que lo han votado como los que no, debería considerarnos a todos. Ustedes han hablado de los presupuestos participativos y aquí se ve poca participación. Traen inversión para el Hort de Caramanxel, el mes pasado también, van a trozos, si tienen un proyecto global para Caramanxel deben traerlo, si es que ha cambiado la situación del redactado hace tres legislaturas. Esto no es forma de actuar, lo único que pedimos es que nos hagan partícipes, que lo den a conocer al pueblo, que seamos conocedores de lo que piensan hacer. Nosotros hemos hecho una enmienda, nos gustaría que al menos se contestara, aunque fuera in voce, y que si no se va a contestar que

en tenim d'altres. No estic en contra del que vosté ha proposat; però, en aquest moment, els diners són els que són i hem de prioritzar.

Obert el segon torn de paraula, la Sra. Pavía (Gent d'Alginet) diu que el seu grup no aprovarà aquest expedient, hi ha alguna partida que no sabem on es realitzarà. No tenim redacció de cap projecte on basar-nos, ens han presentat només estimacions i no ens podem basar amb això. En alguna partida no estem d'acord en la forma en què s'actuarà, si actuen en alguna zona, que siga completa, que no s'actue hui i d'ací a un any, que es torne actuar. Pensem que els diners han de gastar-se amb criteris molt rigurosos i que, si no es gasten tots, no passa res, es poden utilitzar per amortitzar deute. Que no tinguem pressa, que ho miren i ho planifiquen millor.

Intervé el Sr. Bayarri i diu que esperava un debat, ja que no han tingut l'oportunitat de fer-ho abans, esperava debatre ací, que de Compromís algú diguera alguna cosa. La veritat és que m'he quedat sorprès. Respecte al que ha dit el portaveu de Socialistes d'Alginet, nosaltres també pensem que les partides són necessàries, estem convençuts que vostés ho saben millor que són els que estan portant el poble, però això no vol dir que no hagen de comptar amb tots. Això no vol dir, Sr. alcalde, que com a alcalde de tot el poble, dels que l'han votat i dels que no, hauria de considerar-nos a tots. Vostés han parlat dels pressupostos participatius i ací es veu poca participació. Porten inversió per a l'Hort de Caramanxel, el mes passat també, van a trossos, si tenen un projecte global per a Caramanxel han de portar-lo, si és que ha canviat la situació del redactat fa tres legislatures. Açò no és forma d'actuar, l'única cosa que demanem és que ens facen partícips, que ho donen a conèixer al poble, que siguem coneixedors del que pensen fer. Nosaltres hem fet una esmena, ens agradaria que almenys es contestara, encara que fora in voce, i que si no es contestarà, que es diga.

se diga.

El Sr. Martínez del Rey dice que también les gustaría que les contestasen a las enmiendas presentadas. Reclama una participación porque esto que están haciendo no se ajusta a un funcionamiento de normalidad, llevar estas cosas de esta manera cuando va a suponer un incremento muy importante en la inversión en el pueblo, no hubiese estado de más que hubiese convocado a los grupos políticos para su participación, para no tener que cuestionar cada vez su actuación. Ustedes tienen la mayoría, lo van a hacer igual, pero den participación.

Interviene el concejal de Obras Sr. Alemany para decir que, independiente de si la forma ha sido o no la mejor, dice que son un equipo de gobierno y que no miran cada concejal lo que se parte, de hecho, en este presupuesto la concejalía del Partido Popular está incluida, no nos lo hemos partido como si fuéramos una cuadrilla de amigos, hemos mirado aquello que era más importante y hacía falta para el pueblo, posiblemente no coincidamos, además teníamos prisa, el Interventor lo puede explicar, teníamos que aprobarlo ya, porque es obligado y hemos hecho unos proyectos mínimos para llevarlo al Pleno y después se harán los proyectos que tocan, se harán los accesos de los minusválidos, se hará todo, no hace falta que digáis lo contrario, lo sabéis todo, os lo ha explicado el Sr. Alcalde. Lo que interesa es que el pueblo sepa que vamos a gastarnos 765.000 € arreglándolo, mejorándolo, vamos a reparar el agua potable que hace más de 12 años que no se hace, que nadie lo ha hecho, ni cuando gobernaba el PSOE, ni cuando gobernaba el P.P., ni cuando gobernaba el cuatripartito, por lo tanto, es el primer año entre el camino Trullas y este proyecto que se hace una inversión real del agua potable. En relación a la inversión que dice el Sr. Bayarri del acceso principal, no está tan bien como él dice, parece ser que no va mucho a pie, está muy mal, las rotondas están todas cicatrizadas y se hace para mejorar el pueblo, para que haya una entrada correcta, y mejoramos eso, el Calvario, el Huerto de Caramatxel y claro que hay un proyecto, de hace muchos

El Sr. Martínez del Rey diu que també els agradaria que els contestaren a les esmenes presentades. Reclama una participació, perquè açò que estan fent no s'ajusta a un funcionament de normalitat, portar aquestes coses d'aquesta manera quan suposarà un increment molt important en la inversió al poble, no haguera estat sobrer que s'haguera convocat als grups polítics per a la seua participació, per no haver de qüestionar cada vegada la seua actuació. Vostés tenen la majoria, ho faran igual, però donen participació.

Intervé el regidor d'Obres, el Sr. Alemany, per dir que, independent de si la forma ha estat o no la millor, diu que són un equip de Govern i que no miren cada regidor el que es parteix, de fet, en aquest pressupost la regidoria del Partit Popular està inclosa. No ens ho hem partit com si fórem una colla d'amics. Hem mirat allò que era més important i feia falta per al poble, possiblement no coincidim. A més teníem pressa, l'interventor ho pot explicar, havíem d'aprovar-ho ja, perquè és obligat i hem fet uns projectes mínims per portar-ho al Ple i després es faran els projectes que toquen, es faran els accessos dels minusvàlids, es farà tot, no cal que digueu el contrari, ho sabeu tot, vos ho ha explicat el Sr. alcalde. El que interessa és que el poble sàpia que ens gastarem 765.000 € arreglant-lo, millorant-lo, repararem l'aigua potable que fa més de 12 anys que no es fa, que ningú ho ha fet, ni quan governava el PSOE, ni quan governava el PP, ni quan governava el quadripartit; per tant, és el primer any entre el camí de Trullàs i aquest projecte que es fa una inversió real de l'aigua potable. En relació a la inversió que diu el Sr. Bayarri de l'accés principal, no està tan bé com ell diu, pareix que no va molt a peu, està molt malament, les rotondes estan totes cicatrizades i es fa per millorar el poble, perquè hi haja una entrada correcta, i millorem això, el Calvari, l'Hort de Caramaxel i clar que hi ha un projecte, de fa molts anys, però no s'havia fet res, i clar que queden més coses per fer i estic convençut que havíem d'haver parlat més, però d'ací que ens presenteu esmenes perquè

años, pero no se había hecho nada, y claro que quedan más cosas por hacer y estoy convencido de que teníamos que haber hablado más, pero de ahí a que nos presentéis enmiendas para que movamos el dinero de una partida a otra... porque esta inversión no se puede gastar en lo que uno quiera, en el Centro Ocupacional nos hace falta hacer una almacén y no podemos porque la Ley dice que tienen que ser inversiones no finalistas que no tengan después mantenimiento, claro que hay otras cosas que podíamos haber hecho, pero no podemos. Ustedes lo saben perfectamente o no lo saben o no se les ha explicado bien o hace falta que se lo expliquen mejor, deben ser inversiones que luego no tengan mantenimiento y el Sr. Bayarri debería saberlo mejor que nadie que ha sido concejal de Hacienda. El pueblo que sepa que vamos a invertir dinero, que vamos a mejorarlo, que vamos a cambiar el agua potable para que no haya fugas, que vamos a mejorar el acceso al pueblo, que vamos a mejorar el Huerto de Caramantxel, que vamos arreglar el techo del Hort de Feliu, que vamos a poner una valla en el almacén del Calvario, etc...

El Sr. Bayarri pide que, después de hablar Compromís, quiere un turno de alusiones, pero el Sr. Alcalde le contesta que eso es cosa suya y que, si quieren, abrimos un tercer turno.

El Sr. Bayarri sigue diciendo que claro que él sabe que son inversiones financieramente sostenibles, que todos los presentes lo sabemos, que ni Cercle-Idea ni PSPV-PSOE han propuesto inversiones que no fuesen financieramente sostenibles y también saben que ese dinero hay que gastarlo dentro de este año, pero ustedes saben que ese dinero está disponible desde febrero, desde la liquidación del ejercicio pasado ya sabe el dinero que se dispone, no me venga ahora en que hay que hacerlo de prisa.

El Sr. Alcalde dice que ya esta bien, que no es verdad lo que acaba de decir el Sr. Carles Bayarri, que lo sabemos desde hace dos meses. Esto es el remanente del presupuesto del año anterior, todos los años lo hay, pero nos obligaban amortizar deuda. Este año la deuda del Ayuntamiento es muy baja y nos lo

moguem els diners d'una partida a una altra... perquè aquesta inversió no es pot gastar en allò que es vulga, al Centre Ocupacional ens fa falta fer una magatzem i no podem perquè la llei diu que han de ser inversions no finalistes que no tinguen després manteniment, clar que hi ha altres coses que podem haver fet, però no podem. Vostés ho saben perfectament o no ho saben o no se'ls ha explicat bé o fa falta que els ho expliquen millor, han de ser inversions que després no tinguen manteniment i el Sr. Bayarri hauria de saber-ho millor que ningú que ha estat regidor d'Hisenda. El poble que sàpia que invertirem diners, que el millorarem, que canviarem l'aigua potable, perquè no hi haja fugues, que millorarem l'accés al poble, que millorarem l'Hort de Caramantxel, que arreglarem el sostre de l'Hort de Feliu, que posarem una tanca al magatzem del Calvari, etc.

El Sr. Bayarri demana que, després de parlar Compromís, vol un torn d'al·lusions, però el Sr. alcalde li contesta que això és cosa seua i que, si volen, obrim un tercer torn.

El Sr. Bayarri continua dient que clar que ell sap que són inversions financierament sostenibles, que tots els presents ho sabem, que ni Cercle-Idea ni PSPV-PSOE han proposat inversions que no foren financierament sostenibles i també saben que aqueixos diners cal gastar-los dins d'aquest any, però vostés saben que aqueixos diners estan disponibles des de febrer, des de la liquidació de l'exercici passat ja sap els diners dels quals disposa, no em vinga ara que cal fer-ho de pressa.

El Sr. alcalde diu que ja està bé, que no és veritat el que acaba de dir el Sr. Carles Bayarri, que ho sabem des de fa dos mesos. Açò és el romanent del pressupost de l'any anterior, tots els anys n'hi ha, però ens obligaven a amortitzar deute. Enguany el deute de l'Ajuntament és molt baix i ens ho deixen gastar. El

dejan gastar. La deuda del Ayuntamiento esta alrededor de los 400.000 €, por tanto, lo que queda, unos 70.000, irán para amortizar deuda. Todo lo que vamos hacer a excepción de los 320.000 € de las pérdidas del agua potable, todo lo demás se ha consultado al pueblo, lo que va hacerse en los colegios nos lo han dicho desde los colegios, lo que va hacerse en el Hort de Feliu nos lo han dicho los vecinos que viven por allí, lo que va hacer en los parques y jardines el concejal consulta lo que la gente quiere. Esto se llevó a Comisión, se podría haber llevado antes, las enmiendas que habéis presentado lo podíais haber hecho allí, no significa que lo hubiésemos aprobado, en definitiva, todo se ha consultado al pueblo, lo único que no hemos preguntado es el dinero que vamos a gastarnos en el agua potable, tenemos que decir que en la parte donde vamos actuar se está perdiendo un 70-80% de agua potable y todavía nos quedará unos 800.000 € para terminar todo el pueblo, vamos a ver si en estos 3-4 años se finaliza todo el pueblo. En relación a los proyectos, no los tenemos porque lo sabemos desde hace dos meses y no se han podido hacer. De todas maneras, cuando hablamos de los pasos elevados, del asfaltado, vamos actuar teniendo en cuenta los minusválidos, claro que sí. En el agua potable, también vamos actuar a tener en cuenta la ampliación de las aceras si hace falta, poner árboles donde haga falta, vamos a tener en cuenta los minusválidos, vamos actuar en ese sentido. Lo que presenta el Sr. Martínez del Rey sobre las barreras arquitectónicas, pienso que estamos actuando más que nunca en este tema, es verdad que no lo haremos todo en un año, es verdad que deberíamos ir más deprisa. En la ronda vamos a actuar poniendo unos aparatos para que la gente que corre y camina pueda hacer actividades. Vamos a cambiar el piso de pabellón porque nos lo ha pedido la gente, todo lo que vamos hacer a excepción del agua potable nos lo ha pedido la gente. Y que, las enmiendas, al aprobarse la propuesta del equipo de gobierno, quedan rechazadas.

2.5.- MOCIÓN PRESENTADA POR EL GRUPO MUNICIPAL DEL PSPV-PSOE

deute de l'Ajuntament està al voltant dels 400.000 €, per tant, el que queda, uns 70.000, aniran per amortitzar deute. Tot el que farem a excepció dels 320.000 € de les pèrdues de l'aigua potable, tota la resta s'ha consultat al poble. allò que es farà als col·legis ens ho han dit des dels col·legis, el que es farà a l'Hort de Feliu ens ho han dit els veïns que viuen per allí, el que es farà als parcs i jardins, el regidor consulta el que la gent vol. Açò es va portar a Comissió, es podria haver portat abans, les esmenes que heu presentat ho podíeu haver fet allí, no significa que ho haguérem aprovat. En definitiva, tot s'ha consultat al poble, l'única cosa que no hem preguntat són els diners que ens gastarem en l'aigua potable, hem de dir que en la part on actuarem es perd un 70-80% d'aigua potable i encara ens quedaran uns 800.000 € per acabar tot el poble, veurem si en aquests 3-4 anys es finalitza tot el poble. En relació als projectes, no els tenim perquè ho sabem des de fa dos mesos i no s'han pogut fer. De totes les maneres, quan parlem dels passos elevats, de l'asfaltat, actuarem tenint en compte els minusvàlids, clar que sí. En l'aigua potable, també actuarem tenint en compte l'ampliació de les voreres si fa falta, posar arbres on faça falta, tindrem en compte els minusvàlids, actuarem en aqueix sentit. El que presenta el Sr. Martínez del Rey sobre les barreres arquitectòniques, pense que actuem més que mai en aquest tema. És veritat que no ho farem tot en un any, és veritat que hauríem d'anar més de pressa. En la ronda actuarem posant uns aparells perquè la gent que corre i camina pugui fer activitats. Canviarem el terra del pavelló perquè ens ho ha demanat la gent, tot el que farem a excepció de l'aigua potable ens ho ha demanat la gent. I que, les esmenes, en aprovar-se la proposta de l'equip de Govern, queden rebutjades.

2.5.- MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL PSPV-PSOE PER A

PARA SOLICITAR A LA MANCOMUNITAT DE LA RIBERA ALTA LA ADHESIÓ I COLABORACIÓN AL PLAN "AVALEM JOVES" DEL CONSELL.

Se procede a la lectura (por la concejal Sra. Ana Gómez) de la Moción de referencia presentada el 3 de junio de 2016, registro de entrada número 4.552, y que es del siguiente tenor:

"MOCIÓ PER SOL·LICITAR A LA MANCOMUNITAT DE LA RIBERA ALTA L'ADHESIÓ I COL·LABORACIÓ AL PLA "AVALEM JOVES" DEL CONSELL

El Sr. José Martínez del Rey i Carrasco, portaveu del Grup Municipal Socialista a l'Ajuntament d'Alginet per mitjà d'aquest escrit i fent ús de les atribucions que li confereix allò que s'ha establert per la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local i el Reial Decret 2568/1986, de 29 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les entitats locals, article 97.3, eleva al Ple de la Corporació per al seu debat la següent moció:

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

El Consell de la Generalitat Valenciana, en la seua aposta per facilitar la recerca i trobada de treball de les joves i els joves valencians, ha posat en funcionament el Pla "Avallem Joves" que té l'objectiu de contribuir a la implantació d'un nou model productiu que, sense oblidar les millores en eficiència, compte amb les empreses, els treballadors i les treballadores. A més, es pretén generar noves oportunitats d'ocupació i formació per a les persones joves, afavorir l'aportació de talent de les persones joves a les Pimes i al tercer sector, promoure la contractació de joves per part d'aquestes organitzacions i la implantació de millores organitzatives per part dels joves i de les joves.

Per una altra banda, també busca facilitar el retorn de les persones joves que se'n van anar a uns altres països per evitar les condicions de precarietat i a la cerca d'oportunitats que no els oferien en la seua terra i estimular el compromís social de les persones joves, i participar en iniciatives socials de la mà del tercer sector, que de forma directa promouen

Es procedeix a la lectura (per la regidora Sra. Ana Gómez) de la moció de referència presentada el 3 de juny de 2016, registre d'entrada número 4.552, que és del tenor següent:

"MOCIÓ PER SOL·LICITAR A LA MANCOMUNITAT DE LA RIBERA ALTA L'ADHESIÓ I COL·LABORACIÓ AL PLA "AVALEM JOVES" DEL CONSELL

El Sr. José Martínez del Rey i Carrasco, portaveu del Grup Municipal Socialista a l'Ajuntament d'Alginet per mitjà d'aquest escrit i fent ús de les atribucions que li confereix allò que s'ha establert per la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local i el Reial Decret 2568/1986, de 29 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les entitats locals, article 97.3, eleva al Ple de la Corporació per al seu debat la següent moció:

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

El Consell de la Generalitat Valenciana, en la seua aposta per facilitar la recerca i trobada de treball de les joves i els joves valencians, ha posat en funcionament el Pla "Avallem Joves" que té l'objectiu de contribuir a la implantació d'un nou model productiu que, sense oblidar les millores en eficiència, compte amb les empreses, els treballadors i les treballadores. A més, es pretén generar noves oportunitats d'ocupació i formació per a les persones joves, afavorir l'aportació de talent de les persones joves a les Pimes i al tercer sector, promoure la contractació de joves per part d'aquestes organitzacions i la implantació de millores organitzatives per part dels joves i de les joves.

Per una altra banda, també busca facilitar el retorn de les persones joves que se'n van anar a uns altres països per evitar les condicions de precarietat i a la cerca d'oportunitats que no els oferien en la seua terra i estimular el compromís social de les persones joves, i participar en iniciatives socials de la mà del tercer sector, que de forma directa promouen el

el desenvolupament de competències transversals fonamentades en el mercat de treball hui en dia (aprenentatge i servei).

A més, al País Valencia, la taxa de desocupació de les persones entre 16 i 24 anys ha anat creixent des del 2007 fins al 2014 en un 37%, és a dir, 30 punts per damunt de la mitjana de la Unió Europea dels 15 i 3,5 punts per damunt de la mitjana espanyola. En definitiva, aquestes xifres posen de manifest la greu situació laboral dels joves valencians.

Amb tot açò, des dels Joves Socialistes de la Ribera del Xúquer, es pensa que es pot avançar més en aquesta qüestió a través del respecte els paràmetres legals que se'n deriven del Pla, i involucrar, no sols als Ajuntaments de la Ribera del Xúquer, sinó també a les Mancomunitats d'ambdós territoris i manifestar a aquestes el suport a la iniciativa del Consell i col·laborar en tot allò que siga necessari per facilitar l'accés laboral i la inclusió social dels joves valencians, entre les i els quals poden trobar-se joves de la nostra localitat.

Aleshores, per tot el que s'ha anat exposant, proposem al Ple de la Corporació l'adopció dels següents

ACORDS

1.- L'Ajuntament d'Alginet insta la Mancomunitat de la Ribera Alta a donar suport, en la seua propera sessió ordinària, al Pla "Avallem Joves" del Consell.

2.- L'Ajuntament d'Alginet sol·licita a la Mancomunitat de la Ribera Alta que col·labore en tot allò que li permeta l'organització i execució del Pla per a garantir-ne un major èxit.

3.- Donar trasllat del present acord a la presidència de la Mancomunitat Ribera Alta.

Alginet, 3 de juny de 2016."

El Pleno del Ayuntamiento, tras la deliberación que se dirá, por MAYORÍA de ONCE concejales (Compromís y Socialistes d'Alginet -excepto el Sr. Andrés Añón- PSPV-PSOE, Cercle IdeA y Gent d'Alginet) y la ABSTENCIÓN de CUATRO concejales (el Sr. Andrés Añón y los concejales del Partido Popular,) de los DIECISIETE de derecho, acordó aprobar la moción.

Deliberación:

desenvolupament de competències transversals fonamentades en el mercat de treball hui en dia (aprenentatge i servei).

A més, al País Valencia, la taxa de desocupació de les persones entre 16 i 24 anys ha anat creixent des de 2007 fins a 2014 en un 37%, és a dir, 30 punts per damunt de la mitjana de la Unió Europea dels 15 i 3,5 punts per damunt de la mitjana espanyola. En definitiva, aquestes xifres posen de manifest la greu situació laboral dels joves valencians.

Amb tot açò, des dels Joves Socialistes de la Ribera del Xúquer, es pensa que es pot avançar més en aquesta qüestió a través del respecte als paràmetres legals que se'n deriven del Pla, i involucrar, no sols als Ajuntaments de la Ribera del Xúquer, sinó també a les Mancomunitats d'ambdós territoris i manifestar a aquestes el suport a la iniciativa del Consell i col·laborar en tot allò que siga necessari per facilitar l'accés laboral i la inclusió social dels joves valencians, entre les i els quals poden trobar-se joves de la nostra localitat.

Aleshores, per tot el que s'ha anat exposant, proposem al Ple de la Corporació l'adopció dels següents

ACORDS

1.- L'Ajuntament d'Alginet insta la Mancomunitat de la Ribera Alta a donar suport, en la seua propera sessió ordinària, al Pla "Avallem Joves" del Consell.

2.- L'Ajuntament d'Alginet sol·licita a la Mancomunitat de la Ribera Alta que col·labore en tot allò que li permeta l'organització i execució del Pla per a garantir-ne un major èxit.

3.- Donar trasllat del present acord a la presidència de la Mancomunitat Ribera Alta.

Alginet, 3 de juny de 2016."

El Ple de l'Ajuntament, després de la deliberació que es dirà, per MAJORIA d'ONZE regidors (Compromís y Socialistes d'Alginet -llevant el Sr. Andrés Añón- PSPV-PSOE, Cercle IdeA i Gent d'Alginet), i l'ABSTENCIÓ de QUATRE regidors (el Sr. Andrés Añón i els regidors del Partit Popular), dels DÈSSET de dret, va adoptar l'acord d'aprovar la moció.

Deliberació:

El Sr. Bayarri (Cercle IdEA) dice que van a apoyar la moción, pero no entienden que tengamos que instar a la Mancomunidad que está presidida por el mismo signo y apoyada por los mismos grupos del mismo signo que están apoyando la Generalidad. Contesta la Sra. Gómez que la moción la presenta Jóvenes Socialistas de la Ribera del Xúquer y se presenta en aquellos Ayuntamientos donde no gobierna el PSPV, para que haya un acuerdo Plenario para adoptar el "Pla Avalem", si no se hace desde el propio municipio que, al menos, sea desde la Mancomunidad.

La Sra. Alepuz (Partido Popular) dice que todavía no ha salido la convocatoria, no entiende por qué se lleva al Pleno cuando, a lo mejor, cuando salga la convocatoria, cualquier entidad incluida este Ayuntamiento nos interesaría hacerlo nosotros y no desde la Mancomunidad. Contesta la Sra. Gómez que el Plan "Avalem" ya ha sacado una Orden donde las Pymes pueden adherirse y se pueden contratar jóvenes de la misma localidad o de distinta, esta parte ya ha salido y la próxima parte que se podrá desarrollar desde las Mancomunidades y Administraciones Locales saldrá el próximo mes de julio. Nosotros no sabemos cual es la pretensión de nuestro equipo de gobierno, suponemos que si querrán adherirse, por ello lo presentamos porque al menos la mancomunidad de la que dependemos y trabajamos pueda beneficiar a los jóvenes de nuestra localidad. La Sra. Alepuz dice que, independientemente de esta cuestión, toda moción que sea beneficiar a los jóvenes de la localidad van apoyarla, si que les gustaría que el documento estuviese bien redactado como Comunidad Valenciana.

El Sr. Gaya (Socialistes d'Alginet) dice que apoyará la moción porque todo lo que sea beneficiar a los jóvenes lo apoyaremos.

El Sr. Espert (Compromís) dice que su grupo apoyará la moción, es importante intentar ayudar a la gente que se ha ido fuera, recuperarlos y que vuelvan a su país a trabajar.

Finalmente, el Sr. Alcalde dice que el equipo de gobierno va apoyar la moción, dice que Compromís también está

El Sr. Bayarri (Cercle IdEA) diu que donaran suport a la moció, però no entenen que hàgem d'instar la Mancomunitat que està presidida pel mateix signe i recolzada pels mateixos grups del mateix signe que estan donant suport a la Generalitat. Contesta la Sra. Gómez que la moció la presenta Joves Socialistes de la Ribera del Xúquer i es presenta en aquells ajuntaments on no governa el PSPV, perquè hi haja un acord plenari per adoptar el "Pla Avalem", si no es fa des del mateix municipi que, almenys, siga des de la Mancomunitat.

La Sra. Alepuz (Partit Popular) diu que encara no ha eixit la convocatòria, no entén per què es porta al Ple quan, potser, quan isca la convocatòria, qualsevol entitat inclòs aquest Ajuntament ens interessaria fer-ho nosaltres i no des de la Mancomunitat. Contesta la Sra. Gómez que el Pla "Avalem" ja ha tret una ordre on les Pimes poden adherir-se i es poden contractar joves de la mateixa localitat o de distinta, aquesta part ja ha eixit i la pròxima part que es podrà desenvolupar des de les mancomunitats i administracions locals eixirà el pròxim mes de juliol. Nosaltres no sabem quina és la pretensió del nostre equip de Govern, suposem que sí que voldran adherir-se, per això ho presentem, perquè almenys la mancomunitat de la qual depenem i treballem puga beneficiar els joves de la nostra localitat. La Sra. Alepuz diu que, independentment d'aquesta qüestió, donaran suport a tota moció que siga beneficiar els joves de la localitat, sí que els agradaria que el document estiguera ben redactat com a Comunitat Valenciana.

El Sr. Gaya (Socialistes d'Alginet) diu que donarà suport a la moció perquè tot el que siga beneficiar els joves, ho recolzarem.

El Sr. Espert (Compromís) diu que el seu grup donarà suport a la moció, és important intentar ajudar la gent que se n'ha anat fora, recuperar-los i que tornen al seu país a treballar.

Finalment, el Sr. alcalde diu que l'equip de Govern donarà suport a la moció, diu que Compromís també està governant a

gobernando en la Mancomunidad.
La portavoz del Partido Popular pregunta si se va a modificar lo de "País Valencià" y la Sra. Gómez dice que no.

3.- RUEGOS Y PREGUNTAS.

Por el Sr. Alcalde, de conformidad con lo previsto en el artículo 82.4 del vigente Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, de 28 de noviembre de 1986, se indica que procede pasar al turno de ruegos y preguntas.

3.1.- Toma la palabra la Sra. Pavía y efectúa los siguientes ruegos y/o preguntas:

3.1.único.- Pregunta en relación a la resolución 705/2016, para que un vecino apuntalara la fachada de una edificación que está en mal estado, si se ha notificado. El Sr. Alcalde dice que la propiedad ha solicitado una moratoria de 3 meses para pedir la licencia. La Sra. Pavía dice que la moratoria es para hacer la obra y el Sr. Alcalde dice que seguro que se lo han comunicado, que lo apuntalará, y si no lo hace actuará quien tenga que hacerlo, el Inspector de obras, yo de todas formas estaré pendiente.

3.2.- Toma la palabra el Sr. Bayarri y efectúa los siguientes ruegos y/o preguntas:

3.2.1.- Pregunta: Le comenté (al Sr. Alcalde) que había salido en prensa una noticia de que, desde el Departamento de Sanidad de la Ribera, se iba a colaborar en la subvención del transporte público al hospital, usted me dijo que toda era propaganda, que era mentira, que nada era verdad. Hace 3 o 4 semanas se publicó de nuevo una noticia en el Levante en que el Ayuntamiento de Almussafes y el Departamento de Salud de la Ribera habían llegado a un acuerdo, el Departamento de Sanidad aportaba un 45%, unos 20.000 € y el Ayuntamiento un 55%, unos 24.000 €, además ponía el precio, los horarios de salida, se decía que había más convenios previstos, nos gustaría saber si este Ayuntamiento tiene previsto algún convenio o si se ha informado de ello para poder llegar algún acuerdo.

la Mancomunitat.
La portaveu del Partit Popular pregunta si es modificarà això de "País Valencià" i la Sra. Gómez diu que no.

3.- PRECS I PREGUNTES.

El Sr. alcalde, de conformitat amb el que preveu l'article 82.4 del vigent Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, de 28 de novembre de 1986, indica que procedeix passar al torn de precs i preguntes.

3.1.- Pren la paraula la Sra. Pavía i efectua els següents precs i/o preguntes:

3.1.Únic. Pregunta en relació a la resolució 705/2016, perquè un veí apuntalara la façana d'una edificació que està en mal estat, si s'ha notificat. El Sr. alcalde diu que la propietat ha sol·licitat una moratòria de 3 mesos per demanar la llicència. La Sra. Pavía diu que la moratòria és per fer l'obra i el Sr. alcalde diu que segur que li ho han comunicat, que ho apuntalara, i si no ho fa actuarà qui haja de fer-ho, l'inspector d'obres, jo de totes maneres estaré pendent.

3.2.- Pren la paraula el Sr. Bayarri i efectua els següents precs i/o preguntes:

3.2.1.- Pregunta: Li vaig comentar (al Sr. alcalde) que havia eixit en premsa una notícia que, des del Departament de Sanitat de la Ribera, s'anava a col·laborar en la subvenció del transport públic a l'hospital, vosté em va dir que tot era propaganda, que era mentida, que res era veritat. Fa 3 o 4 setmanes es va publicar novament una notícia en el Levante en què l'Ajuntament d'Almussafes i el Departament de Salut de la Ribera havien arribat a un acord. El Departament de Sanitat aportava un 45%, uns 20.000 € i l'Ajuntament un 55%, uns 24.000 €. A més posava el preu, els horaris d'eixida, es deia que hi havia més convenis previstos. Ens agradaria saber si aquest Ajuntament té previst cap conveni o si s'ha informat d'això per poder arribar a algun acord.

El Sr. Alcalde contesta que tuvo una reunión en Villanueva de Castellón y el Director de Transporte nos dijo que iba a firmarse un nuevo convenio para todo el transporte. Desde el Hospital de la Ribera vinieron a hablar conmigo y me dijeron que no se estaban firmando convenios. La voluntad de este Ayuntamiento es que no nos cueste dinero el tema del transporte, si Almussafes ha firmado un convenio costándole dinero, pues no sé. Desde la Conselleria nos dicen que quieren que no les cueste dinero el transporte a los Ayuntamientos y estamos a la espera. Nosotros tenemos un autobús por la mañana y un taxi por la tarde que funciona desde hace unos 4 años, no estamos tan mal, la gente no se queja. De todas formas, me enteraré de que clase de convenio se ha firmado en Almussafes.

3.2.2.- Ruego que me ha pedido una vecina de la zona de la Avenida 9 d' Octubre y es que sale a pasear con su marido, que tiene problemas de movilidad, y dice que se cansa a menudo y estaría bien que pusiesen algún banco para poderse sentar. Hace unos años habían, pero se quitaron por las reclamaciones de los vecinos ya que se sentaban por la noche y armaban escándalo. Podía mirarse y poner algún tipo de banco que no dan para pasar la noche, pero sí para 15 minutos, e intentar compaginar los usos e intereses. Respecto a la Avda. 9 d'octubre, vamos a poner bancos, el problema es que luego en verano por la noche la gente molesta, pero intentaremos que no molesten. Pero ha de haber bancos en los parques.

3.3.- Toma la palabra la Sra. Gómez y efectúa los siguientes ruegos y/o preguntas:

3.3.único.- Ruego: Hoy por registro de entrada se ha presentado una moción que, al ser un pleno extraordinario, no se ha podido incluir, pero me gustaría que al menos todos los grupos políticos la plantearan para el próximo pleno. Es una moción sobre los "caminos seguros hacia el colegio", es una de las propuestas que hemos hecho a este equipo de gobierno que no se ha admitido y, al menos, saber si se va a debatir está moción a las

El Sr. alcalde contesta que va tindre una reunió a Villanueva de Castellón i el director de Transport ens va dir que anava a signar un nou conveni per a tot el transport. Des de l'Hospital de la Ribera van vindre a parlar amb mi i em van dir que no se signaven convenis. La voluntat d'aquest Ajuntament és que no ens coste diners el tema del transport. Si Almussafes ha signat un conveni, constant-li diners, perquè no ho sé. Des de la Conselleria ens diuen que volen que no coste diners el transport als ajuntaments i estem a l'espera. Nosaltres tenim un autobús al matí i un taxi a la vesprada que funciona des de fa uns 4 anys, no estem tan malament, la gent no es queixa. De totes maneres, m'assabentaré quin tipus de conveni s'ha signat a Almussafes.

3.2.2.- Prec que m'ha demanat una veïna de la zona de l'avinguda 9' d'Octubre i és que ix a passejar amb el seu marit, que té problemes de mobilitat, i diu que es cansa sovint i estaria bé que posaren algun banc per poder seure. Fa uns anys hi havia, però es van llevar per les reclamacions dels veïns, ja que seia gent a la nit i armava escàndol. Podia mirar-se i posar algun tipus de banc que no donen per passar la nit, però sí que per a 15 minuts, i intentar compaginar els usos i interessos.

Respecte a l'av. 9 d'Octubre, posarem bancs, el problema és que després a l'estiu, a la nit, la gent molesta, però intentarem que no molesten. Però ha d'haver-hi bancs als parcs.

3.3.- Pren la paraula la Sra. Gómez i efectua els següents precs i/o preguntes:

3.3. Únic.- Prec: Hui per registre d'entrada s'ha presentat una moció que, en ser un ple extraordinari, no s'ha pogut incloure, però m'agradaria que almenys tots els grups polítics la plantejaren per al pròxim ple. És una moció sobre els "camins segurs cap al col·legi", és una de les propostes que hem fet a aquest equip de Govern que no s'ha admés i, almenys, saber si es debatirà aquesta moció a les comissions i, si no s'admet, que ho

comisiones y, si no se va admitir, que lo sepamos antes del Pleno.

El Sr. Alcalde dice que lo tendrán en cuenta, pero no sabe a qué moción se refiere que no se ha admitido. La Sra. Gómez dice que la enmienda al remanente.

3.4.- Toma la palabra el Sr. Ferrer y efectúa los siguientes ruegos y/o preguntas:

3.4.único.- Pregunta: quiere saber si se ha recibido contestación de la Confederación Hidrográfica del Júcar sobre la alegación que presentamos a la negación de construir la pasarela desde la Ronda de Carlet hasta el huerto de Caramantxell.

El Sr. Alcalde dice que todavía no han contestado.

El Sr. Ferrer dice que, cuando llegue la contestación, sea para bien o para mal, que lo quiere saber.

Contesta el Sr. Alcalde que, cuando llegue, lo sabran.

Y NO HABIENDO MAS ASUNTOS QUE TRATAR, POR EL SR. ALCALDE-PRESIDENTE SE LEVANTÓ LA SESIÓN, SIENDO LAS VEINTIUNA HORAS Y QUINCE MINUTOS DEL DÍA DE SU COMIENZO.

EL ALCALDE

Jesús Boluda Villaseñor

I NO HAVENT-HI MÉS ASSUMPTES QUE CAL TRACTAR, EL SR. ALCALDE-PRESIDENT VA ALÇAR LA SESSIÓ, A LES VINT-I-UNA HORES I QUINZE MINUTS DEL DIA DEL SEU COMENÇAMENT.

EL SECRETARI

José Vicente Ibor Ridaura